

以案说法

Yi An Shuo Fa

在实际工作中,员工难免出现病痛或意外(非因工)负伤的情况,在此期间,公司需对其履行哪些法定义务呢?

员工患病或非因工负伤时,公司需履行哪些义务?

员工因病修养,公司不得解除劳动合同。

案例:赵女士在一家公司已工作六年。前段时间,赵女士因自驾游发生车祸,需住院医治、休养六个月。赵女士所在公司以其岗位属于“一个萝卜一个坑”为由,决定解除与赵女士的劳动合同。

释法:公司不得解除劳动合同。此案涉及医疗期问题,即企业职工因患病或非因工负伤停止工作治病休息的时限。《企业职工患病或非因工负伤医疗期规定》第三条、第四条明确:“企业职工因患病或非因工负伤,需要停止工作医疗时,根据本人实际参加工作年限和在本单位工作年限,给予三个月到二十四个月的医疗期:(一)实际工作年限十年以下的,在本单位工作年限五年以下的为三个月;五年以上的为六个月。(二)实际工作年

员工病期无法提供正常劳动,公司也需支付工资。

案例:曹女士在爬山时不慎摔断右腿,根据医院出具的治疗证明,公司同意给予三个月的病假,但也明确表示:鉴于病假期间曹女士不能给公司带来任何效益,故拒绝向其支付工资。

释法:公司必须支付工资。《关于贯彻执行〈劳动法〉若干问题的意见》第59规定:“职工患病或非因工负伤治疗期间,在规定的医疗期

由企业按有关规定支付其病假工资或疾病救济费,病假工资或疾病救济费可以低于当地最低工资标准支付,但不能低于最低工资标准的80%。”即只要是在《企业职工患病或非因工负伤医疗期规定》第三条所规定的期限内,尽管员工没有带来任何效益,也可以按照规定标准索要工资。

员工因事故无法胜任本职工作,公司应给予辞退待遇。

案例:李女士因汽车自燃被严重烧伤后鉴定为二级伤残。由于经治疗不能从事原工作,也不能从事公司另行安排的工作,李女士不得解除与公司的工作合同,而公司拒绝给予任何待遇。

释法:公司应当给予李女士辞退待遇。《企业职工患病或非因工负伤医疗期规定》第六条规定:“企业职工非因工致残和经医生或医疗机构认定患有难以治疗的疾病,医疗期满,应当由劳动鉴定委员会参照工伤与职业病致残程度鉴定标准进行劳动能力的鉴定。被鉴定为一至四级的,应当退出劳动岗位,解除劳动关系,并办理退休、退职手续,享受退休、退职待遇。”第七条也指出:“企业职工非因工致残和经医生或医疗机构认定患有难以治疗的疾病,在医疗期内医疗终结,不能从事原工作,也不能从事用人单位另行安排的工作的,应当由劳动鉴定委员会参照工伤与职业病致残程度鉴定标准进行劳动能力的鉴定。被鉴定为一至四级的,应当退出劳动岗位,解除劳动关系,并办理退休、退职手续,享受退休、退职待遇。”即李女士可以享受辞退待遇,包括按月领取相当于基本工资一定比例的生活费,且数额不得低于国家规定的最低标准。

构认定患有难以治疗的疾病,在医疗期内医疗终结,不能从事原工作,也不能从事用人单位另行安排的工作的,应当由劳动鉴定委员会参照工伤与职业病致残程度鉴定标准进行劳动能力的鉴定。被鉴定为一至四级的,应当退出劳动岗位,解除劳动关系,并办理退休、退职手续,享受退休、退职待遇。”即李女士可以享受辞退待遇,包括按月领取相当于基本工资一定比例的生活费,且数额不得低于国家规定的最低标准。

(颜东岳)

广安区 全力抓实“安全生产月”工作

本报讯 6月以来,广安市公安局广安区分局以“平安广安”建设为切入点,立足“落实安全责任,推动安全发展”安全生产月活动主题,围绕公安“护旗”专项行动,有重点、分步骤推进各项安全工作有序开展。

在宣传教育上,该局以“平安广安”建设为载体,组织召开专项工作会议,积极引导重点行业(单位)树立安全风险意识,认真履行隐患排查治理等安全管理职责;积极开展平安小区、无诈村组等“平安细胞”建设,大力增强事故防控能力和群众防骗识诈、维护财产安全的能力。

推出 22 条便民利民措施

本报讯 近日,广安市公安局广安区分局强力推出便民利民措施 22 条,切实为群众办实事、解难题。

据悉,本次实施的便民利民措施涉及户籍业务、校园安全、旅游出行、老弱病残等特殊群体服务等 12 个方面,对提供服务的范围、内容、时限等都作出明确要求。在户籍业务方面,推出了“网上办”“就近办”、简易业务“现场办”、特殊人群“上门办”、省内迁户“一站办”及窗口延时服务。在公共安全方面,对学校、银行(含金店)、车站等

重点场所实行优化报警服务,推行安装“一键报警”;在中小学上学放学高峰期等重点时段,落实警力值守校园,切实维护校园治安秩序。今年3月以来,广安市公安局广安区分局以开展教育整顿为契机,以“为民办实事”为导向,进一步深化推进便民利民服务“最多跑一次”改革,在思想上、行动上实现由管理到服务的转变,把“就近办”“马上办”落实到工作上,有力助推了经济社会发展。(王平 本报记者 周宇)

前锋区 严打食品领域违法犯罪活动

本报讯 为深入开展“我为群众办实事”活动,严厉打击制售有害、过期、“三无”食品违法犯罪行为,近期,广安市公安局前锋区分局深入辖区开展食品安全检查行动。

检查中,民警深入商铺、菜市场、餐馆等地,对各点位食品证件、进货渠道、环境卫生、食品生产日期等进行了检查,对检查中发现的问题现场责令整改到位。

(马原)

华蓥市 民警倾力找回离家少女

本报讯 近日,华蓥市公安局庆华派出所民警接到群众张女士报警求助,称其侄女卿某离家见网友后一直未归,家人多方寻找未果,请求警方帮助寻找。

接到求助后,民警详细向张女士了解其侄女的体貌特征、交往关系等情况,并根据掌握的信息迅速调取周边道路视频监控画面进行查找,同时安排警力在辖区进行摸排走访。

经过多方寻找,民警从离家少女朋友处得到线索,推测其大概率在庆华镇白鹤路某居民家中,随即驱车赶往该处,最终顺利找到少女。随后,民警对少女进行了心理辅导,并将其安全送回家中。(毕叶涛 李杰)

护好群众“钱袋子”

近日,成都市金牛区人民法院开展了“防范非法集资宣传月”系列普法活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、播放视频、发放宣传资料等形式,向群众普及了非法集资的主要形式、常见套路、防范措施等,有效提高了群众对非法集资的认知和防范意识,进一步维护了经济秩序,社会安宁。(郑月 摄影报道)



东坡区人民检察院召开意识形态专题学习会

本报讯 近日,眉山市东坡区人民检察院召开意识形态专题学习会,会议由院党组书记、检察长牟敏主持,全体干警参会。

会议传达了最高检党组部署加强检察机关意识形态工作的会议精神,强调检察机关既是司法机关,更是政治机关,在新时代新发展阶段必须更加重视意识形态工作,把

习近平新时代中国特色社会主义思想落实到具体检察工作中,切实提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在履职办案中厚植党执政的政治基础。

会议要求,一是严格落实工作责任。各分管领导要把意识形态工作与检察业务同谋划、同部署、同推进;各部门负责人要抓好落实,做到守土担责、守土尽责;各部门

之间要密切协调沟通,形成齐抓共管工作格局。二是多措并举抓落实。要加强思想政治教育,引导全体干警树立正确的人生观、世界观、价值观,进一步凝聚干事创业力量;要加大宣传力度,讲述检察好故事,传递检察正能量;要加强舆情监测,落实“三步”工作要

求,营造清朗网络环境。三是实现督导检查常态化。把意识形态工作纳入年度考核,加强分析研判并定期进行总结,以解决新情况、新问题。同时,常态化督导检查落实情况,建立健全意识形态工作问责追究制度,对工作不力、造成影响、造成严重后果的要严肃追责。(张蓉 本报记者 苏文保)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省媒媒体 权威发布 每周三、周五出版

减资公告:四川佑之天装饰设计有限公司(统一社会信用代码:91510106MA6206H14)经股东会决议,注册资本由5000万元减少至1000万元... 注销公告:成都星尚商贸有限公司... 减资公告:成都星尚商贸有限公司... 减资公告:成都星尚商贸有限公司...

分设公告:四川鹤鸣堂药业连锁有限公司(统一社会信用代码:91510106MA69UJ7573)经股东会决议,注册资本由5000万元减少至1000万元... 减资公告:成都星尚商贸有限公司... 减资公告:成都星尚商贸有限公司...

减资公告:成都星尚商贸有限公司(统一社会信用代码:91510106MA69UJ7573)经股东会决议,注册资本由5000万元减少至1000万元... 减资公告:成都星尚商贸有限公司... 减资公告:成都星尚商贸有限公司...

减资公告:成都星尚商贸有限公司(统一社会信用代码:91510106MA69UJ7573)经股东会决议,注册资本由5000万元减少至1000万元... 减资公告:成都星尚商贸有限公司... 减资公告:成都星尚商贸有限公司...

中国同辐放射源研发生产基地建设项目环境影响评价公示... 成都同辐源科技有限公司(统一社会信用代码:91510106MA69UJ7573)经股东会决议,注册资本由5000万元减少至1000万元... 减资公告:成都星尚商贸有限公司...